

№ 1.4а 21/ХI 90<sup>163</sup>  
Междуреспубликанский  
договор.

Уважаемый Президент Казахстана!

Уважаемые товарищи!

Сегодня особый момент в истории наших народов. Он открывает новый период в отношениях Казахстана и России.

Потребность в договоре, который подписывается нами, созрела уже давно. Наши республики имеют разнообразные экономические, научно-технические, культурные и человеческие связи. Их надо закрепить и дать импульс дальнейшему развитию.

Стабильность наших связей имеет в своей основе общее стремление к укреплению суверенитета, реализации радикальной реформы и возрождению культуры народов.

№ 1158

## 2.

Сейчас идет интенсивный договорный процесс, в ходе которого республики оформляют свои межгосударственные отношения.

Я убежден, что это не нанесет вреда ни одной республике, ни одному народу. Наоборот, только на этом пути мы сможем найти оптимальную модель наших будущих отношений в рамках союза суверенных государств.

В основу подписываемого договора заложены следующие принципы:

- равенства,
- признание суверенитета Казахстана и России,
- невмешательства в дела друг друга,
- принцип добрососедства и
- мараторий на силовую политику по отношению друг к другу.

## 3.

Эти принципы являются важнейшими в отношениях со всеми республиками, мы исходим из них и в отношениях с Казахстаном.

Наша общая задача – наполнять их конкретным содержанием и сделать их работающими.

У нас есть для этого возможности, и общая воля, выраженная при подготовке и подписании договора, и большой опыт совместной работы.

Около 30 лет назад гражданин России открыл человечеству дорогу в космос с земли Казахстана.

В таком абсолютно новом для мирового сообщества деле Казахстан и Россия оказались вместе. Считаю это глубоко символичным.

4.

Верю, что укрепление наших связей даст еще более значимые, еще более крупные результаты.

Хочу поздравить всех присутствующих с успешным завершением этого этапа работы и подписанием важного документа.

1958

01.OCT.1993 \* 1158